
 

 






 

 

 خمسة عشر ثمانية

 

 ثلاثة وعشرون

 

 أربعة وأربعون

 

 مئة وستون

 

واحد  ثلاث مائة و

 وسبعون

 

21 5 1 

8 2 25 

8  <21 

 

15  >21 

 
231  =231 

 

172  >171 

 

35  <38 

 

 






 

 

 ملايين ألوف آحاد

 مئات عشرات آحاد مئات عشرات أحاد مئات عشرات آحاد

1 1 1 9 8 3 5 2  

 في منزلة آحاد الملايين 5م يقع الرق

 5111111 = 2111111 × 5وقيمته 

 ملايين ألوف آحاد

 مئات عشرات آحاد مئات عشرات أحاد مئات عشرات آحاد

1 3 1 7 5 1    

 في منزلة مئات الألوف  1يقع الرقم 

 111111 = 211111 × 1 وقيمته 

 بلايين ملايين ألوف آحاد

 مئات عشرات آحاد مئات عشرات آحاد ئاتم عشرات آحاد مئات عشرات آحاد

3 2 5 1 1 1 1 1 3 2 9 1 

 في منزلة عشرات البلايين 9يقع الرقم 

 91111111111 = 21111111111×  9  وقيمته 

 






 

 

 31111 + 1111 + 111 + 21 + 7الصيغة التحليلية= 

 مائة وسبعة عشر الصيغة اللفظية: أربع وثلاثون ألفاً وست

 =الصيغة التحليلية

 311 + 2111 + 811111 + 5111111 + 111111111 

 ثلاث مئة واحد ألف و ثمان مئة و خمسة ملايين و الصيغة اللفظية: مئتان و

21311511 

532111 

 1م 1111مساحة الأرض = 

톤k旈ª�\֗




 

 

 بلايين ملايين ألوف آحاد

 مئات عشرات آحاد مئات عشرات آحاد مئات عشرات آحاد مئات عشرات آحاد

5 1 3 3 1 9 1 2 5    

 

أبدأ بالمنزلة الكبرى وهي منزلة مئات الملايين لذا تكون الصيغة اللفظية خمس مئة 

 وأربعة عشر مليون وتسع مئة وثلاثة الألاف وثلاث مئة وخمسة وستون

 ملايين ألوف آحاد

 مئات عشرات آحاد مئات عشرات أحاد مئات عشرات آحاد

8 5 1 1 1 9 7 5  

 ات الملايينعشر :5منزلة الرقم 

  51111111 = 21111111 × 5 وقيمته =

 بلايين ملايين ألوف آحاد

 مئات عشرات آحاد مئات عشرات آحاد مئات عشرات آحاد مئات عشرات آحاد

1 5 1 2 1 3 3 1 7 9 7 2 

 مئات الملايين :7منزلة الرقم 

  711111111 = 211111111 × 7وقيمته = 

톤k旈ª��᠈




 

 

 بلايين ملايين ألوف آحاد

 مئات عشرات آحاد مئات عشرات آحاد مئات عشرات آحاد مئات عشرات دآحا

2 1 1 1 1 1 3 5 1 2 1  

 عشرات البلايين :1منزلة الرقم 

 11111111111 = 21111111111 × 1 وقيمته=

21181711 

51211111195 

831151171 

 5111 + 911 + 11 + 1 الصيغة التحليلية=

 مائة واثنان وستون عالصيغة اللفظية: خمسة ألاف وتس

 1111111+  11111+  311+  91+  2الصيغة التحليلية= 

 وتسعونمليونان وأربعون ألف وثلاث مئة وواحد  الصيغة اللفظية =

 



 

 

 511111+  11111+  3111+  91+  1الصيغة التحليلية= 

                          +7111111111  +211111111111 

مائة وثلاثة وعشرون ألفا وأربعة  بعة بلايين وخمسالصيغة اللفظية= مئة وس

 وتسعون

 11111111الصيغة القياسية = 

 2191111111مليون كيلو متر =  191مليار و  المسافة =

 ريالاً  22881111111 تكلفة الرحلة =

 ريالاً  أحد عشر بليون وثمان مئة وثمانون مليون =                       

 

 ساعة/كم 12911سرعة المركب = 

                          =11  +911  +2111  +11111 



 

 

 

 

تساعد القيمة المنزلية و الدورات في تحديد مواقع الأرقام في العدد 

 وقيمتها المنزلية وبالتالي تظهر قرائتها

 بلايين ملايين ألوف آحاد

 مئات عشرات آحاد مئات عشرات آحاد مئات عشرات آحاد مئات عشرات آحاد

1 1 1 1 1 1 1 1 5 1 7  

 71511111111العدد هو 

 71111111111 + 511111111الصيغة التحليلية= 

 الصيغة اللفظية = سبعون بليوناً وخمسمائة مليون



 

 

> 

 على خط الأعداد 597تقع على يسار  589بما أن 

 589أكبر من  597، 597أصغر من  589إذاً 

< 

 على خط الأعداد 111يقع على يمين العدد  121بما أن 

 121أصغر من  111، 111أكبر من  121إذاً 

= 

 العددين لهما نفس النقطة على خط الأعداد

> 

< 

= 



 

 

 < 

2151 

2111 

 بما أن منزلة الألوف متساوية، منزلة المئات متساوية

 1<  1في منزلة العشرات 

 2151أكبر من  2111إذاً 

> 

 الأعداد على خط 589يقع على يمين  121بما أن 

 121أصغر من  589، 589أكبر من  121إذاً 

   < 

13182 

11182 

 3 < 1بما أن مئات الألوف متساوي، في عشرات الألوف 

 13182أكبر من  11182إذاً 

> 

5155721 

5151922 

ومئات الألوف متساوية،  ،بما أن منزلة المليون متساوية

 1 < 5وعشرات الألوف متساوية، لكن في آحاد الألوف 

 5151922أكبر من  5155721إذاً 

 

< 



 

 

 كلم 7815 نهر النيل = طول

 كلم 1711 طول نهر الفرات=

 1<  7بمقارنة العددين منزلة الألوف 

 1711أكبر من  7815إذاً 

 أي أن نهر النيل أطول من نهر الفرات

82511   >   82521 

82511 

82521 

ة تحت بعضها بعضاً ابدأ اكتب الأعداد مرتبة بحيث تقع المنازل المتشابه

و استمر المقارنة بين الأرقام في المنازل المتشابهة مبتدئاً من المنزلة الكبرى

، منزلة بما أن مئات الألوف متساوي  .بالمقارنة حتى تجد رقمين مختلفين

  إذن 2 > 1 العشراتت متساوية، منزلة االألوف متساوية، منزلة المئ

82511 > 82521 



 

 

   < 

 على خط الأعداد 1521تقع على يسار  1851بما أن 

 1521أصغر من  1851إذاً 

  > 

 على خط الأعداد 2911يقع على يمين  3511بما أن 

 2911أكبر من  3511إذاً 

    < 

3713 

3811 

 8 > 7منزلة الألوفات متساوية، وفي منزلة المئات 

   > 

 على خط الأعداد 1521يقع على يمين  5521بما أن 

 1521أكبر من  5521 إذاً 



 

 

> 

1171 

2955 

 2 < 1في منزلة الألوفات 

 2955أكبر من  1171إذا 

 
  < 

11311 

11981 

منزلة آحاد الألوفات متساوية ومنزلة الألوفات متساوية وفي منزلة 

  9 > 3  المئات

 11981أصغر من  11311إذاً 

 

   > 

311151 

351351 

 5 < 1في منزلة عشرات الألوف بما أن منزلة مئات الألوف متساوية و

 351351أكبر من  311151إذاً 

 

     > 

221118111 

221311791 

 1 > 1في منزلة آحاد الملايين 






 

 

   < 

7155111111 

7155111111 

 1 < 1في منزلة عشرات الألوف 

   > 

21851131111 

21851131112 

   1<  2 جميع قيم المنازل متساوية عدا منزلة الآحاد 

 7893جعي الفريق الأول =مش

 7811مشجعي الفريق الثاني=

  1 < 9 منزلة الألوف والمئات متساوية، وفي منزلة العشرات 

 7811أكبر من  7893إذاً 

 عدد مشجعي الفريق الأول أكبر من عدد مشجعي الفريق الثاني

 

   > 

2311 

2329 

 2 <1منزلة الألوف والمئات متساوية، منزلة العشرات 

 2329أكبر من  2311إذاً 

 



 

 

  < 

2352 

2373 

 7 > 5منزلة الألوف والمئات متساوية، منزلة العشرات 

 2373أصغر من  2352إذاً 

 

  > 

2373 

2329 

 2 < 7منزلة الألوف والمئات متساوية، منزلة العشرات 

 2329أكبر من  2373إذاً 

 2352على يسار سنة  2311على خط الأعداد تقع سنة 

 ه2352مجلس الشورى قبل عام  إذاً تم تأسيس



 

 

        987132أكبر عدد هو 

 نرتب فيها الأرقام من الأصغر للأكبر من اليمين لليسار                                       

 231789أصغر عدد هو 

 من اليمين لليسار للأصغر الأكبرنرتب فيها الأرقام من                                       

24536 >24532 

 

 صحيحة دائماً 

 999، ص =  2نفرض أن س = 

2111111111  >999111111 

 



 

 

ريال ، أي الدراجتين  1587ريال وثمن الدراجة النارية  1517ثمن دراجة تسلق 

 الإجابة الدراجة النارية أعلى سعرا؟ً

 



 

 

 مائة و تسع وستون مليوناً و مئتا ألف.)ب(  الاختيار الصحيح:

 



 

 

 سم71سم < 235الارتفاع أكبر من العرض حيث )ب(  حيح:الاختيار الص

 






 

 

2-  

 ملايين ألوف آحاد

 مئات عشرات آحاد مئات عشرات أحاد مئات عشرات آحاد

8 1 1 2 
   

  

 

 ف منزلة المئات  1يقع الرقم 

 111=   21×  1قيمته = 

 

1-  

 ملايين ألوف آحاد

 تمئا عشرات آحاد مئات عشرات أحاد مئات عشرات آحاد

9 1 8 5 2 
  

  

 

 في منزلة الآلاف 5يقع الرقم 

 5111=  2111×  5قيمته = 

 

 

 



 

 

 

3-  

 ملايين ألوف آحاد

 مئات عشرات آحاد مئات عشرات أحاد مئات عشرات آحاد

8 1 1 1 9 1 
 

  

 

 في منزلة مئات الألوف 1يقع الرقم 

 111111=  211111×  1قيمته = 

 

 

1-  

 ملايين ألوف آحاد

 مئات عشرات آحاد مئات عشرات أحاد مئات اتعشر آحاد

9 8 1 5 7 1 3 1 2 

 

 في منزلة عشرات الملايين 1يقع الرقم 

 11111111=  21111111×  1قيمته = 

 

 



 

 

 احدى عشر الفاً و ثلاثة و ثلاثون

33) 19111112755 

31) 129118 

 

 

 



 

 

4

1 0 0 0
 

 1٫111كسر عشري = 

 

 مربع 211مربع من  81ظلل  

 1٫18جزء من مئة أو  81يظهر شكل الكسر  

          

          

          

          

          

          

          

          

          

          
 



 

 

 مربعات 21مربعات من 7ظلل 

 1٫7أجزاء من عشرة أو  7يظهر شكل الكسر 

          

 

 مربعات 21مربعات من 9ظلل  

 1٫9أجزاء من عشرة أو  9يظهر شكل الكسر  

          

 



 

 

 مربع 211مربعات من  5ظلل 

          

          

          

          

          

          

          

          

          

          

 

 

 1٫15أجزاء من مئة أو  5يظهر شكل الكسر 

 

 

 

          

          

          

          

          

          

          

          

          

          

 






 

 

 مربع 211مربع من  13ظلل 

 1٫13جزء من مئة أو  13يظهر شكل الكسر

          

          

          

          

          

          

          

          

          

          

 

الكسر الاعتيادي = 
1 7

1 0 0
 

 1٫27الكسر العشري = 



 

 

الكسر الاعتيادي= 
8 9

1 0 0
 

 1٫89الكسر العشري= 

الكسر الاعتيادي = 
6 8

1 0 0
 

 1٫18الكسر العشري = 

 11العشرات ويمثل  في منزلة 1يقع  ،جزء  211جزء من  15لأنه يمثل 

 أجزاء فقط من مئة 5في منزلة الآحاد ويمثل  5جزء من المئة و

 لذا يمثل أربعة أعشار و خمسة من مئة

 



 

 

 1٫111لف أي أأجزاء من  1

          

          

          

          

          

          

          

          

          

          

 

1٫81  ،1٫8 

 



 

 

 

          

 1٫1الكسر العشري = 

          

 

 1٫1الكسر العشري = 

 



 

 

 1٫58الكسر العشري = 

          

          

          

          

          

          

          

          

          

          

 

         1٫71الكسر العشري = 

          

          

          

          

          

          

          

          

          

          

 



 

 

 1٫11الكسر العشري = 

          

          

          

          

          

          

          

          

          

          

 

 

 1٫795الكسر العشري = 

 

 1٫15الكسر العشري = 

          

          

          

          

          

          

          

          

          

          

 



 

 

 1٫119الكسر العشري = 

 

 1٫11الكسر العشري = 

لكتابة كسر عادي على صورة كسر عشري أضف أصفار إلى يمين الفاصلة 

 .العشرية  حتى يصبح عدد المنازل العشرية صحيحة



 

 

 1٫99الكسر العشري =

          

          

          

          

          

          

          

          

          

          

 

 1٫3الكسر العشري = 

          

 

 1٫217الكسر العشري = 

 

톤k旈ª�Aࣼ




 

 

 1٫387الكسر العشري =        

 

 1٫152الكسر العشري =      

 

 1٫111الكسر العشري =         

 



 

 

 1٫112الكسر العشري = 

 

 1٫18الكسر العشري = 

          

          

          

          

          

          

          

          

          

          

 

 1٫11الكسر العشري = 

          

          

          

          

          

          

          

          

          

          

 



 

 

6 2

1 0 0 
 = 11٫1 

3 5

1 0 0 0
 = 135٫1 

4

1 0 0 

 = 11٫1 

2 6 3

1 0 0 0
 = 113٫1 

 1٫3الكسر العشري = 

 1٫7الكسر العشري = 

 1٫15الكسر العشري = 



 

 

 الكسر =
6 5

1 0 0
                                    

 1٫15الكسر العشري = 

          

          

          

          

          

          

          

          

          

          

 

 .أحمد كتب الكسر بصورة صحيحة

على صورة كسر عشري أضف أصفار إلى يمين الفاصلة  لكتابة كسر عاديلأن 

 .العشرية  حتى يصبح عدد المنازل العشرية صحيحة

إذا كانت الصيغة اللفظية تتضمن أجزاء من عشرة فإن الكسر العشري يحوي 

عدداً واحداً عن يمين الفاصلة العشرية إذا كانت الصيغة اللفظية تتضمن أجزاء 

حوي رقمين عن يمين الفاصلة العشرية وإذا كانت من مئة فإن الكسر العشري ي

الصيغة اللفظية تتضمن أجزاء من ألف فإن الكسر العشري يحوي ثلاثة أرقام 

 .على يمين الفاصلة العشرية



 

 

5٫87 

أجزاء 

 الألف

أجزاء 

 المئة

أجزاء 

 العشرة
 عشرات آحاد

 1 2 1  

 1٫2 جزء من عشرة وقيمته = 2يمثل الرقم 

أجزاء 

 الألف

أجزاء 

 مئةال

أجزاء 

 العشرة
 عشرات آحاد

5 9 1 1 3 

 1٫115جزء من ألف وقيمته =  5يمثل الرقم 

11٫921 

 

톤k旈ª�/ಾ




 

 

 21+  9+  1٫1الصيغة التحليلية =

 الصيغة اللفظية = تسعة عشر وأربعة أعشار

 31+  5+  1٫2+  1٫19=  الصيغة التحليلية

 من مئة عشر = خمسة وثلاثون وتسعة الصيغة اللفظية

 2+  1٫1+  1٫118=  يغة التحليليةالص

 مائة وثمانية من ألف واحد وست الصيغة اللفظية =

 1 + 1٫18 + 1٫115الصيغة التحليلية = 

 مانون من ألف= اثنان وخمسة وث الصيغة اللفظية

 

 كيلو متر في الساعة 2٫9



 

 

اقرأ الرقم عن يمين الفاصلة العشرية والقيمة المنزلية للرقم في آخر منزلة 

 على اليمين

أجزاء 

 الألف

أجزاء 

 المئة

أجزاء 

 العشرة
 عشرات آحاد

 7 1 3 1 

 1٫17جزء من المئة وقيمته =  7يمثل الرقم 

أجزاء 

 الألف

أجزاء 

 المئة

أجزاء 

 العشرة
 عشرات آحاد

 1 5 9  

 1٫5جزء من عشرة وقيمته =  5يمثل الرقم 

أجزاء 

 الألف

أجزاء 

 المئة

أجزاء 

 العشرة
 عشرات آحاد

1 7 1 1  

 1٫111جزء من ألف وقيمته =  1يمثل الرقم 

 



 

 

 

أجزاء 

 الألف

أجزاء 

 المئة

أجزاء 

 العشرة
 عشرات آحاد

3 5 1 2 8 

 1٫1جزء من عشرة وقيمته =  1يمثل الرقم 

 

23٫9 

51٫11 

22٫913 

 1 + 1٫1 + 1٫18الصيغة التحليلية= 

 الصيغة اللفظية = أربعة وثمانية وعشرون من مئة

 

 1٫9 +  1٫12+  1٫117 صيغة التحليلية=ال

 مائة وسبعة عشر من ألف الصيغة اللفظية= تسع



 

 

 1٫15الصيغة التحليلية=

 الصيغة اللفظية = خمسة من مئة

  1 + 1٫11+  1٫117الصيغة التحليلية=  

 الصيغة اللفظية = اثنان وسبعة وأربعون من ألف

 1٫3 + 1٫13+  1٫111الصيغة التحليلية=  

 واحد واثنان من عشرة = 2٫1ية الملح في المحيط = كم

 أربعة من ألف = 1٫111كمية الملح في البحيرة= 



 

 

 2٫111العدد =

 2 +  1٫1 + 1٫111الصيغة التحليلية =  

 اكتبهم جميعا في الصيغة القياسية

     جزء من عشرة 39و 5، 5٫39، 5٫39، 5٫39

 جزء من عشرة هو المختلف 39و  5

 

 



 

 

 .كسر بالصورة العشرية تسهل جمعه وطرحهكتابة ال

 



 

 

 1٫35 )ب( الاختيار الصحيح:

 



 

 

51 ( +3  ×21 + )1  =81 

 1٫81)ج(  الاختيار الصحيح:

 

 



 

 

19) 
6

1 0
  

 

 

 

 

 

 

31 )
2 9

1 0 0
  

 

 



 

 

 

32 )
5 4 1

1 0 0 0
  

 

 

 

 

 

 

31 )
7

1 0 0
  

 



 

 

33  )831 > 823 

 2<  3في منزلة العشرات 

 

31) 5171 > 1591       

     

 1<  5في منزلة العشرات 

 

35 )13911251 = 13911251 

 

7111111  +11111111 

 



 

 

 1111111الملايين، ( 2

 51111العشرة آلاف،  (1

 

 511213178)ج(  :الاختيار الصحيح

 

 



 

 

 ة وسبعة وسبعين ألفاً ومائة ستة وأربعون.ستة ملايين وسبعمائ الصيغة اللفظية:

+  711111+  71111+  7111+  211+  11+  1 الصيغة التحليلية:

1111111 

 

 



 

 

 مليون وسبعمائة وسبعة وسبعين ألفاً وتسعمائة ثلاثة وثلاثون

1) 81  <91 

 9>  8في منزلة العشرات 

 

7 )511  >511 

 1<  1في منزلة العشرات 

 

 



 

 

8 )915 < 2111 

 2111اقل من  915د العد

 

9 )1231 < 1132 

 1>  2في منزلة المئات 

 

1151315 > 2981119 

 2<  1في منزلة المليون 

 ه 2131أكبر من عدد الحجاج عام ه 2118في عام  عدد الحجاج

 

 



 

 

 جزء 211جزء من  57يمثل  الجزء المظلل

 1٫57)ب(  :الاختيار الصحيح

 

 



 

 

21 )
1

1 0
  =1٫2  

 

 

 

 

 

 

23 )
8 5

1 0 0
  =1٫85 

 

 

 



 

 

26) 
4 9 2

1 0 0 0
  =296.2  

 

 

 

 

 

 

 

23) 
3 9

1 0 0 0
  =2925.  

 

4

1 0 0
  =1٫11 

 

 



 

 

 ألفاً عدد صحيح أكبر من الواحد ومكون من آحاد وعشرات ومئات  211العدد 

جزءًا من ألف هو عدد كسري أقل من الواحد الصحيح ومكون من  211العدد 

 جزء من العشرة، وجزء من المائة وجزء من الالف

 

 

 



 

 

< 

     1٫5 

     1٫7 

 7 < 5فى منزلة أجزاء العشرة 

> 

   1٫11 

   1٫11 

 1  > 1فى منزلة أجزاء العشرة 

= 

 أضف صفرا إلى يمين الرقم العشرى                                               3٫71  

  3٫71  

 3٫71يساوي     3٫71



 

 

   1٫11 

   1٫11 

 1  <1فى منزلة أجزاء المئة 

 

< 

   > 

   1٫211 

  1٫311 

 3 < 2فى منزلة أجزاء المئة 

 
     > 

  9٫111 

  9٫128 

 2 > 1فى منزلة أجزاء المئة 

 

= 

    < 

  8٫112 

  8٫112 

 العددان متساويان

 

   1٫375 

 أضف صفرا إلى يمين الرقم العشرى                                          1٫111   

 1 < 3فى منزلة أجزاء العشرة 

   1٫11 

   1٫11 

 1  <1فى منزلة أجزاء المئة 

 



 

 

= 

   1٫511 

 الرقم العشرىأضف صفرين إلى يمين                                           1٫511   

 1٫511يساوي      1٫511

 23٫711عنيزة  = 

 18٫118الرس =   

    1 > 2فى منزلة المئة 

 كانت كمية الأمتار أكثر في مدينة عنيزة

 

 إذا تساويت جميع أرقام العددين باستثناء الأصفار عن يمين الكسر

 .فإن الكسران متكافئان



 

 

> 

   1٫1 

   1٫2 

 2 > 1فى منزلة أجزاء العشرة 

 
  > 

  1٫39 

  1٫37 

 7 > 9فى منزلة أجزاء المئة 

 

  = 

 أضف صفرا إلى يمين الرقم العشرى                                             1٫251  

  1٫251 

 العددان متساويان

 

> 

 أضف صفرين إلى يمين الرقم العشرى                                            1٫211

1٫111 

 1 > 2فى منزلة أجزاء العشرة 

 



 

 

 

 > 

    1٫151 

   1٫117 

 1 >  5فى منزلة أجزاء المئة 

     > 

 الرقم العشرىأضف صفرا إلى يمين                                              1٫191

1٫112 

 1 > 9فى منزلة أجزاء المئة 

 

 

   > 

7٫311   

 إلى يمين الرقم العشرى اأضف صفر                                             7٫311

 1 > 1فى منزلة أجزاء الألف 

 = 

1٫811  

 الرقم العشرىأضف صفرين إلى يمين                                          1٫811

 العددان متساويان

 < 

1٫57  

 ى يمين الرقم العشرىأضف صفرا إل                                               1٫11

 1 < 5فى منزلة أجزاء العشرة 

 



 

 

 

> 

   1٫92 

   1٫91 

 1 > 2فى منزلة أجزاء المئة 

 
> 

22٫312  

 أضف صفرا إلى يمين الرقم العشرى                                           22٫311

 1 > 2فى منزلة أجزاء الألف 

 

    = 

  1٫971 

   1٫971  

 تساويانالعددان م

 

< 

 نضع علامة عشرية وصفرا إلى يمينها                                            211٫1

211٫2 

 2 < 1فى منزلة أجزاء العشرة 

 

   < 

31٫511   

31٫111 

 1 < 5فى منزلة أجزاء العشرة 



 

 

< 

  5٫19 

  5٫21 

 2 < 1فى منزلة أجزاء العشرة 

 

38٫12 

39٫51 

 9 < 8اد فى منزلة الأح

 39٫5>  38٫12 إذن

 .درجة حرارة جسم القط أقل من درجة حرارة جسم الأرنب

 إلى يمين الرقم العشرى أضف صفراً                                         11٫51

12٫15 

 12٫15 < 11٫5 إذن

     .ثمن اللوز أعلى من ثمن البندق

 



 

 

 إلى يمين الرقم العشرى أضف صفراً                                         51٫31

12٫95 

 12٫95 > 51٫3إذن 

  .الفول السوداني أقل ثمناً من الفستق

 

 مقارنة الفستق والفول السودانى:

  51٫31 

    12٫95 

 12٫95 > 51٫3إذن 

 الفول السوداني أقل ثمناً من الفستق

 مقارنة البندق و الفول السودانى:  

 12٫15  

 51٫31  

 51٫3>  12٫15إذن 

 .البندق أقل ثمناً من الفول السوداني



 

 

 28٫711و  28٫71هما  28٫7الكسران المكافئان للكسر 

 .لأن إضافة أصفار إلى يمين الكسر لا يغير من قيمته ؛متكافئان

 مرة 211

 أمثال قيمة الرقم الذي علي يمينه  21لأن قيمة الرقم تساوي 

 .مرة 211 أو 21×21بـ  1٫11أكبر من  11لذا فالعدد 

في كلتا الحالتين استعمل خط الأعداد والقيمة المنزلية في المقارنة بين الأعداد 

عند مقارنة الأعداد رتب الأعداد وقارن بين الأرقام في المنازل المتشابهة 

 .مبتدئاً من اليساروكذلك بالنسبة للكسور العشرية



 

 

 115،  591،  113،  517المسافات المقطوعة بالكيلومترات: 

    517 

    131                      

    591 

    115 

 قارن بين الأرقام ابتداءً من المنزلة الكبرى

 115، 113، 591، 517 ترتيب المسافات:

 وملئ المنازل الناقصة بالأصفار رتب الفواصل عمودياً 

2٫91 

1٫13 

2،58 

1٫11 

 قارن بين الأرقام ابتداءً من المنزلة الكبرى

 2٫9 ، 2٫58 ، 1٫1،  1٫13يات المطر: ترتيب كم

 



 

 

 8٫15،  8٫715،  8٫59،  8٫9أطول نباتات مختلفة بالسنتيمترات: 

 وملئ المنازل الناقصة بالأصفار رتب الفواصل عمودياً 

8٫911 

8٫591 

8٫715 

8٫151 

 .قارن بين الأرقام ابتداءً من المنزلة الكبرى

 8٫9،  8٫715 ، 8٫59 ، 8٫15ترتيب أطوال النباتات: 

 

 2٫8،  2٫18،  1٫9،  2٫35أطول حشرات مختلفة بالسنتيمترات: 

 وملئ المنازل الناقصة بالأصفار رتب الفواصل عمودياً 

2٫35 

1٫91 

2٫18 

2٫81 

 .قارن بين الأرقام ابتداءً من المنزلة الكبرى

 2٫8 ، 2٫18،  2٫35،  1٫9ترتيب أطوال الحشرات: 

لبعض وملئ المنازل الناقصة يوضع الفواصل العشرية بعضها فوق ا

 .بالأصفار تصبح عملية المقارنة أسهل



 

 

 اكتب الأعداد عمودياً 

15 

31 

19 

31 

 قارن بين الأرقام ابتداءً من المنزلة الكبرى

 15 ، 31،  31،  19 الترتيب:

 اكتب الأعداد عمودياً 

211 

99 

212 

221 

 .قارن بين الأرقام ابتداءً من المنزلة الكبرى

 221 ، 211،  212،  99 الترتيب:



 

 

 اكتب الأعداد عمودياً 

7311 

7119 

7311 

7118 

 .قارن بين الأرقام ابتداءً من المنزلة الكبرى

 7311 ، 7311،   7119 ، 7118الترتيب:

 اكتب الأعداد عمودياً 

31517 

33111 

31831 

31819 

 .قارن بين الأرقام ابتداءً من المنزلة الكبرى

 33111 ، 31831،  31819،  31517الترتيب:



 

 

 .وملئ المنازل الناقصة بالأصفار رتب الفواصل عمودياً 

 1٫13 

 1٫31 

 1٫15 

 1٫28 

 2٫99 

 .قارن بين الأرقام ابتداءً من المنزلة الكبرى

 1٫13 ، 1٫31،  1٫28،  1٫15،  2٫99الترتيب:

 .وملئ المنازل الناقصة بالأصفار رتب الفواصل عمودياً 

9٫21 

7٫99 

9٫11 

8٫95 

8٫92 

 .قارن بين الأرقام ابتداءً من المنزلة الكبرى 

 9٫21،  9٫11،  8٫95،  8٫92،  7٫99 الترتيب:

 



 

 

 .وملئ المنازل الناقصة بالأصفار رتب الفواصل عمودياً 

9٫8 

21٫1  

21٫1 

9٫1 

22٫1 

 .قارن بين الأرقام ابتداءً من المنزلة الكبرى

 22،  21٫1،  21،  9٫8،  9٫1 الترتيب:

 

 .وملئ المنازل الناقصة بالأصفار صل عمودياً رتب الفوا

15٫1 

11٫1 

15٫8 

17٫1 

 .قارن بين الأرقام ابتداءً من المنزلة الكبرى

 17،  11٫1،  15٫8،  15٫1 الترتيب:



 

 

 رتب الأعداد عمودياً 

5971111 

7173958 

1187111 

3311831 

 أكثر الشركات انتاجاً هي السعودية

 أقل الشركات انتاجاً هي الشرقية

 

 أمتار 8٫59أمتار وتقل عن  8٫13المسافة التي تزيد على

 7٫17 ، 8٫31،  8٫32،  8٫15،  8٫11هي:      



 

 

 رتب الأعداد عمودياً 

1٫753 

1٫795 

1٫588 

21٫581 

1٫391 

 قارن بين الأرقام ابتداءً من المنزلة الكبرى

 1٫753 ،1٫391 ،1٫588 ،1٫795 ،21٫581 ترتيب القيم:

 



 

 

 .وملئ المنازل الناقصة بالأصفار ياً رتب الفواصل عمود

17٫9 

12٫5 

19٫5 

25٫1 

 .قارن بين الأرقام ابتداءً من المنزلة الكبرى

 25٫1 ، 12٫5،  17٫9،  19٫5 ترتيب الأطوال:



 

 

 .وملئ المنازل الناقصة بالأصفار رتب الفواصل عمودياً 

13٫51 

92٫15 

212٫11 

12٫11 

 .برىقارن بين الأرقام ابتداءً من المنزلة الك

 12،  13٫5،  92٫15،  212٫1الترتيب: 

 .أفعى الجرس، صل الماء، نحاسية الرأس، ملكة الأفاعيترتيب الأسامي: 

 

 .ط الشرقية أطول من جميع الأفاعي في الجدولسوأفعى ال



 

 

 52٫5 ،52٫15،  51٫99،  52،  52٫1الأعداد: 

 : الترتيب من الأصغر للأكبر

                      51٫99 ، 52  ،52٫15  ،52٫1 ، 52٫5 

 .صاحب الترتيب الصحيح هو مهند

 .لأن سالم لم يستخدم القيمة المنزلية للأرقام لترتيب الكسور العشرية



 

 

 

21٫33 

21٫11 

22٫79 

22٫91 

21٫15 

 .ثانية 22٫79أسرع متسابق هو صاحب أقل وقت هو 



 

 

 رتب الأعداد عمودياً 

25٫213 

25٫111 

 25٫11>  25٫213)أ(  :الاختيار الصحيح

 

 



 

 

 رتب الأعداد عمودياً 

7311 

1331 

1581 

 منطقة الرياض تضم أكبر عدد من الأسرة.)د(  :الاختيار الصحيح

 

 



 

 

15) 11٫19 < 11٫51 

 5>  1في منزلة الجزء من عشرة 

 

11) 1٫79  >1٫37 

 3<  7في منزلة الجزء من عشرة 

 

17) 21٫51  <21٫15 

 1>  5في منزلة الجزء من عشرة 

 

 



 

 

18) 7٫3 

 .سبعة وثلاث أعشار

 

19) 1٫82 

 .واحد و ثمانون من مائة

 

31) 1٫99 

 .اثنان و تسعة و تسعون من مائة

 

32) 5٫111 

 .خمسة وستة وأربعون من ألف

 

 



 

 

31) 1  +11  +311  +9111  +51111 

 

+  91111+  7111+  911+  11+  1مطار دبي؛  (33

311111 

 

 .مانونخمسة وعشرون الفاً ومائة أربعة وث (31

 

 



 

 

لا يمكن الحصول على إجابة آخرى لعدد الجمال التي رأها محمود لأن أي عدد 

آخر من الجمال من كل نوع تكون نتيجته مجموعاً مختلفاً للسنام إما أكبر من 

 17أو أقل من  17

ساعدت طريقة التخمين والتحقق على الحصول على الإجابة 

 .فترضة كل مرةالصحيحة بالنظر إلى معقولية الإجابة الم



 

 

 جملاً بسنام واحد 23جمال بسنامين و  5نفرض أنهم 

5 × 1  +23  =21  +23  =13 

 جملاً بسنام واحد 21جمال بسنامين و  1نفرض أنهم 

1 × 1  +21  =8  +21  =11 

 .جملاً بسنام واحد 21جمال بسنامين و  1رأيت 

كرر يجب أن تسجل كل محاولات التخمين التي أجريتها حتي لا ت

 .في التخمينات المستعملة الأعداد



 

 

 بعض الدرجات لها ثلاث عجلات وبعضها لها عجلتين 

 .عجلاا  21دراجات لها  1رأت هيفاء 

 كم دراجة من كل نوع رأت هيفاء؟

 رتب المعطيات في جدول

 ثلاث عجلات عجلتين عدد العجلات

27 2 8 

21 1 1 

25 3 3 

21 1 1 

 

 .لتين ودراجتين بثلاث عجلاتدراجات بعج 1رأت هيفاء 

 

 .دراجات 1 = عجلات3دراجاتين ب  + دراجات بعجلتين1

 .عجلة 21عجلات =  1عجلات +   8

 



 

 

ركاب، السيارة الكبيرة  1السيارة الصغيرة سعتها  المعطيات:

 ركاب 7سعتها 

 راكباً  31سيارات من النوعين يساوي  7مجموع الركاب في 

 كل نوععدد السيارات من  المطلوب:

 رتب التخمين في جدول 

 

 سعة السيارتين معا سيارة كبيرة سيارة صغيرة نوع السيارة

 22 7 1 سعة السيارة

 31 21 11 ك1ص،5

 عدد السيارات 

 راكباً  11=  1×  5سيارات صغيرة سعتهم  5  

 راكباً  21=  7×  1سيارة كبيرة سعتهما  1

 .راكبا . إجابة معقولة 31=  21+  11

 



 

 

 271وحاصل ضربهما  31ددان مجموعهما ع

 ما العددان؟                

 رتب التخمينات في جدول

 ضربهما مجموعهما العددان

 21  ،11 31 111 

25  ،25 31 115 

5  ،15 31 215 

8  ،11 31 271 

 11،  8العددان هما 

 .الإجابة معقولة



 

 

 سمكة 18طلاب )خالد وبلال أحمد(، 3

د من الأقلام، وأخذ بلال مثلي ما أخذ خالد من الأقلام وأخذ أحمد مثلي أخذ خالد عد

 ما أخذ بلال. كم قلماً أخذ كل طالب؟

 

 الأقلام أحمد بلال خالد

2 1 1 7 

1 1 8 21 

3 1 21 12 

1 8 21 18 

 قلم 21أقلام، وأخذ أحمد  8أقلام، وأخذ بلال  1أخذ خالد 

 .الإجابة معقولة

 



 

 

 ريال.  5،  21أوراق نقدية من فئة  8لدى سعاد  

 ريال  15مجموع قيمتها = 

 ريال 21المطلوب كم ورقة نقدية لديها من فئة 

 

 رتب التخمين في جدول 

 المجموع ريالات 5 ريالات 21

3  ×21  =31 5  ×5  =15 55        d  

1  ×21  =11 1  ×5  =31 51        d  

2  ×21  =21 7  ×5  =35 15        c 

 ورقة واحدة من فئة العشرة ريالات

 .الإجابة معقولة،  15=  35+  21 



 

 

ريال ، ثمن  158اشترى عامر نوعين من المكسرات ودفع ثمنها  

 .ريال 11ام من النوع الثاني ريال وثمن الكيلو جر 28الكيلو جرام من النوع الأول 

 كم كيلوا جرام من كل نوع اشترى؟

 

 الثمن الكلي النوع الثاني النوع الأول

1 3 238 

5 1 278 

1 5 128 

7 1 158 

 .كيلوجرام 7من النوع الأول اشتري 

 .كيلو جرام 1من النوع الثاني اشتري             

 

 .ريال 158=  231+  211=  11 × 1+  28 × 7 ما دفعه =



 

 

 .زائر 21ريال من  211جمع بائع التذاكر 

 ؟ما عدد الزوار من الصغار والكبار

 

 سعر التذكرة
 عدد زوار المتحف

مجموع مبيعات 

 ريال 21 ريال 28 التذاكر

2 22 21 251 

1 21 21 251 

3 9 21 213 

 .زوار 3عدد الزوار الكبار 

 .ارزو 9عدد الزوار الصغار              

 .الإجابة معقولة



 

 

تمكنك خطة التخمين والتحقق من اختبار تخميناتك حتى تصل إلى الإجابة 

 .الصحيحة



 

 

 ملايين          ألوف           آحاد          

 مئات عشرات آحاد مئات عشرات أحاد  مئات عشرات آحاد

2 1 9 7 3 1    

 في منزلة عشرات الألوف 3يقع الرقم 

  31111 = 21111 × 3وقيمته=  

 ملايين          ألوف           آحاد          

 مئات عشرات آحاد مئات عشرات أحاد  مئات عشرات آحاد

1 7 3 1 2 5 1 1 8 

 في منزلة مئات الملايين 8يقع الرقم 

 811111111 = 211111111 × 8وقيمته 



 

 

 في منزلة جزء من مئة 5يقع الرقم 

 1٫15وقيمته= 

 في منزلة جزء من ألف 1م يقع الرق

 1٫111قيمته = 

  1171851=  851ألفا و 71ملايين و  1



 

 

ريال،  21ريال و غسيل السيارة الكبيرة  7 غسل السيارة الصغيرة 

 .سيارة 11ريال وعدد السيارات  371مجموع الدخل 

 كم عدد السيارات من كل نوع؟

 

 السيارات
 مجموع الدخل عدد السيارات

 ريال 21 ريال 7

31 21 11 331 

15 25 11 355 

11 28 11 371 

 .سيارة 11عدد السيارات الصغيرة =

 .سيارة 28عدد السيارات الكبيرة =              

 .الإجابة معقولة



 

 

 أربعة وعشرون ألف و أربعة وستون ثلاثة مليون وخمسمائة

 خمسة وتسعمائة واحد وعشرون جزء من الألف

 الجزء المظلل =
6 0

1 0 0
  =11٫1 



 

 

 وملئ المنازل الناقصة بالأصفار رتب الفواصل عموديا

1٫587 

1٫131 

1٫191 

1٫131 

1٫518 

 قارن بين الأرقام ابتداءً من المنزلة الكبرى

 1٫587 ، 1٫518 ، 1٫13،  1٫13،  1٫19 الترتيب:

 

 =1٫32 

= 1٫1 

 =1٫121 



 

 

 11وت ساى = حطول 

  17عنف = طول الحوت المز

 1 > 7فى منزلة الأحاد 

 الحوت المزعنف أطول من حوت ساي

 

 28طول الحت الصائب = 

 11طول الحوت الأزرق = 

 1 < 2فى منزلة المئة 

 الحوت الصائب أقصر من الحوت الأزرق



 

 

8٫9    

8٫1    

 1 > 9فى منزلة أجزاء العشرة 

 

> 

< 

1٫25    

 أضف صفرا إلى يمين الرقم العشرى                                                1٫11

 1 < 2فى منزلة أجزاء العشرة  

 

   > 

2٫152    

2٫112   

  1 > 5فى منزلة أجزاء المئة 

 أضف صفرين على يمين الرقم العشرى                                             1٫711

1٫711   

 العددان متساويان 

 

  = 



 

 

 

 كيلومتر في يومي الثلاثاء والأربعاء 11سافة أكبر من قطع أحمد م

 .11بمقارنة كل مسافة بالعدد 



 

 

 

 1 5 1 3 1 2 عدد المعلمين

 71 11 18 31 11 21 عدد أولياء الأمور

 

 معلمين 1 )ب(الاختيار الصحيح: 

 

 

 



 

 

218915٫151 

 

 

 

 

 

 

 298915٫151 الرقم الجديد هو:

 298915٫151 )د( الاختيار الصحيح:

29222 2922 292 2 22 222 2222 22222 222222 2222222 

الأجزاء 

 من ألف

الأجزاء 

 من مئة

الأجزاء 

من 

 عشرة

 الألوف المئات العشرات الآحاد
عشرات 

 الألوف

مئات 

 الألوف
 المليون

2 – 2  3 2 3 2 . 8 4  +5 2  

 

 

 



 

 

1٫158 ≅ 
5 8

1 0 0 0
  

 )ج( الاختيار الصحيح:
5 8

1 0 0 0
 

 

 



 

 

 2923391)أ(  الاختيار الصحيح:

 



 

 

،  1٫75)د(  الاختيار الصحيح:
7 5

1 0 0
 

 



 

 

 .مئتان و سبع و ثلاثون طالباً  عدد طلاب الصف الخامس:

 



 

 

 771س =  221

  7س = 

 .أشهر لتوفير المبلغ 7يحتاج 

 

 



 

 

 

          

 

  

 

5

1 0
 5بقسمة البسط و المقام على     

1 5 5

2 5 1 0





  

 أي أن 

1 5

2 1 0
  

 

 



 

 

 1٫119: الثقب الذي يحتاجه قطره

 1٫131  الثقب الخطأ الذي عمله:

 1<  3  بمقارنة الجزء من مائة للعددين

 مما يحتاجه. أكبرإذن الثقب الذي عمله 

 

 

 


